
LGBTFOBIA E MOBILIDADE



Público entrevistado e objetivos 

POPULAÇÃO LGBTQIA+

Compreender como pessoas LGBTQIA+ se deslocam pela cidade, os usos de meios de transportes e

situações de preconceito e discriminação sofridas nos deslocamentos. Com isso, gerar subsídios para
que a UBER possa construir estratégias de prevenção aos casos de preconceito e discriminação e
proporcionando, assim, maior sensação de segurança para pessoas LGBTQIA+que utilizam seus serv iços.



Pesquisa 

quantitativa online 

Metodologia

entrevistas

1.000

Amostra

PESQUISA QUANTITATIVA

05 de setembro e 07 de outubro de 2022Coleta realizada entre

Margem de erro : 2.8 p.p.

Amostra ponderada por idade, escolaridade e região conforme parâmetros da Pesquisa do Orgulho, Datafolha 2022.

POPULAÇÃO 

LGBTQIA+
Pessoas que tenham 

saído de casa na 

últ ima semana

A part ir de

18 anos

Abrangência

Nacional

Transgêneros
Cisgêneros

Travestis
Gênero fluido

A-gênero

Pessoas não binárias

Cotas por faixa 

etária, região 

metropolitana e 

classe econômica 



PESQUISA QUALITATIVA

Entrevistas realizadas entre 21 de Setembro e 7 de Outubro de 2022

POPULAÇÃO 

LGBTQIA+
Pessoas que tenham 

saído de casa na 

últ ima semana

Homens, Mulheres Cis 
Homossexuais ou 

Bissexuais
Trans 

Travest i

participantes

10 • Belém
• Goiânia
• Porto Alegre
• Recife
• São Paulo

Metodologia Amostra Praça

Entrevistas em 
profundidade

Entre

20 e 45 anos

Classes

A,BC



HÁBITOS DE 

DESLOCAMENTO 

DA POPULAÇÃO 

LGBTQIA+



Base: Total 1.000 casos | Cisgênero não hetero 687 casos | Transgênero 156 casos | Outras identidades de gênero 157 casos 
X1. Pensando no último mês, com que frequência você saiu de casa para se deslocar pela cidade? (RU)

% FREQUÊNCIA QUE SAIU DE CASA  NO ÚLTIMO MÊS 

PESSOAS TRANS E DE OUTRAS IDENTIDADES DE GÊNERO SE DESLOCAM COM 
MENOR FREQUÊNCIA EM COMPARAÇÃO À POPULAÇÃO CIS NÃO HÉTERO

34

33

39

36

21

30

30

28

17

19

16

17

17

12

10

12

11

6

5

7

Outras identidades

Transgêneros

Cis não hétero

TOTAL

Todos os dias 4 a 6 vezes por semana 2 a 3 vezes por semana

1 vez por semana Menos de 1 vez por semana

64%

69%

63%

55%

IDENTIDADE 

DE GÊNERO

LGBTQIA+



E PARA QUAIS 

ATIVIDADES 
A POPULAÇÃO 

LGBTQIA+ SE 

DESLOCA?



50

43

39

38

35

34

33

28

28

25

23

21

21

19

18

17

9

Trabalhar/Procurar trabalho

Comprar itens para a casa ou família

Lazer

Visitas a familiares e amigos/a

Atendimentos de saúde para você mesmo/a

Comprar itens de uso pessoal

Tratar / resolver outras questões pessoais

Ir a bares e restaurantes

Estudar

Pagar suas contas pessoais

Pagar contas da casa

Levar/buscar crianças/adolescentes na escola

Acompanhar outras pessoas em atendimentos de saúde

Praticar esportes / Ir à academia

Idas a templos religiosos, igrejas etc.

Tratar / resolver questões de outras pessoas

Cuidar / auxiliar no cuidado de outras pessoas

Outra

36

11

3

3

3

2

5

1

14

3

3

6

2

2

3

1

1

1

% A T I V I D A D E S  Q U E  D E M A N D A M  D E S L O C A M E N T O

Base: 1.000 casos
B3. Você costuma se deslocar pela cidade para realizar quais das seguintes atividades? (RM)

B4. (TRAZER ALTERNATIVAS ASSINALADAS NA B3) Dessas, qual é a principal ativ idade para a qual você costuma se deslocar no seu dia a dia? (RU)

%  P R I N C I P A L

TRABALHAR/PROCURAR TRABALHO É O PRINCIPAL MOTIVO DE 
DESLOCAMENTO DA POPULAÇÃO LGBTQIA+

%  T O T A L

49% Ensino Superior

30% 18 a 24 anos

11% Mulher negra

LGBTQIA+



AVALIAÇÃO DO 

DESLOCAMENTO 

NA CIDADE



A POPULAÇÃO 
LGBTQIA+ SE MOSTRA 
INSATISFEITA COM O 

CUSTO, O TEMPO GASTO 
E A SEGURANÇA NOS 

DESLOCAMENTOS
PELA CIDADE 



Base: 1.000 casos 
D0. Pensando em uma escala de 0 a 10, em que 0 significa totalmente insatisfeito e 10 totalmente satisfeito, como você avalia os seguintes itens na sua cidade: (LISTA SUSPENSA)

66

65

61

20

24

24

14

11

15

Custo para se deslocar na cidade

Segurança para se deslocar na
cidade

Tempo gasto para se deslocar na
cidade

Baixa satisfação (0 – 5) Média satisfação (6 - 8) Alta satisfação (9+10)

% SATISFAÇÃO EM ATRIBUTOS RELACIONADOS AO DESLOCAMENTO NA CIDADE

4,2

Média

CUSTO, SEGURANÇA E TEMPO GASTO NOS DESLOCAMENTOS SÃO AVALIADOS 

DE FORMA MAIS CRÍTICA PELA MAIORIA DA POPULAÇÃO LGBTIQIA+

4,7

4,3

LGBTQIA+



PERCEPÇÃO DE 

EXPOSIÇÃO 

À LGBTFOBIA



concordam que a
LGBTfobia é muito comum

no dia a dia 

73%

Base: 1.000 casos
C9. Você concorda ou discorda das frases abaixo: (RU POR LINHA)



concordam que pessoas 
LGBTQIA+ têm mais dificuldades 

para se deslocar pela cidade 
em segurança 

73%

Base: 1.000 casos
C9. Você concorda ou discorda das frases abaixo: (RU POR LINHA)



88% 18 a 24 anos

87% Mulher negra

85% Mulher

têm medo de sofrer 
assédio ou importunação 

sexual nos seus deslocamentos
pela cidade

77%

Base: 1.000 casos
C1. Considerando os seus deslocamentos pela cidade, como você se sente em relação às seguintes situações: (RU POR LINHA)



temem sofrer 
LGBTfobia nos seus 

deslocamentos 
pela cidade

56%

Base: 1.000 casos
C1. Considerando os seus deslocamentos pela cidade, como você se sente em relação às seguintes situações: (RU POR LINHA)



4 EM CADA 10 
PESSOAS LGBTQIA+

JÁ MUDARAM SUA FORMA 

DE SE LOCOMOVER POR 

MEDO DE SEREM VÍTIMAS 

DE LGBTFOBIA



já mudaram sua forma de se 
locomover pela cidade por medo de 

situações de preconceito ou 
discriminação por ser LGBTQIA+

40%

Base: 1.000 casos
C9. Você concorda ou discorda das frases abaixo: (RU POR LINHA)



E QUAL A PERCEPÇÃO 
DA POPULAÇÃO 

LGBTQIA+ SOBRE 

SITUAÇÕES REAIS

DE LGBTFOBIA NOS 

DESLOCAMENTOS?



RUA / 

TRÂNSITO 

PARA MENSURAR DE FORMA MAIS DETALHADA AS OCASIÕES DE

LGBTFOBIA EXPERIMENTADAS NO COTIDIANO DA POPULAÇÃO
LGBTQIA+, ESTIMULAMOS SITUAÇÕES CONCRETAS VIVENCIADAS EM 3

DIMENSÕES DO DESLOCAMENTO

TRANSPORTE 

PÚBLICO

TRANSPORTE 

POR APP / TÁXI



RUA / 

TRÂNSITO 

TRANSPORTE 

PÚBLICO

TRANSPORTE 

POR APP / TÁXI

PARA MENSURAR DE FORMA MAIS DETALHADA AS OCASIÕES DE

LGBTFOBIA EXPERIMENTADAS NO COTIDIANO DA POPULAÇÃO
LGBTQIA+, ESTIMULAMOS SITUAÇÕES CONCRETAS VIVENCIADAS EM 3

DIMENSÕES DO DESLOCAMENTO



7,6 MILHÕES 
(49%) JÁ SOFRERAM PELO 
MENOS UMA SITUAÇÃO DE 

LGBTFOBIA

NA RUA / NO TRÂNSITO

LGBTQIA+

Base: 1.000 casos
C6a. Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA durante os seus deslocamentos na rua / no trânsito? (RU POR LINHA)

Fui menosprezado(a) / 

desrespeitado(a) de maneira 

indireta (olhares, comentários, 

etc.) por ser LGBTQIA+

Fui alvo de expressões 

LGBTFÓBICAS / discriminatórias

Fui xingado(a) / Sofri agressões       

verbais por ser LGBTQIA+

Fui ameaçado(a)  

por ser LGBTQIA+

Sofri agressões físicas 

por ser LGBTQIA+

Fui abordado(a) de 

maneira desrespeitosa 

por ser LGBTQIA+



41

32

26

22

15

10

1

Fui menosprezado(a) / desrespeitado(a) de maneira indireta
(olhares, comentários, etc.) por ser LGBTQIA+

Fui alvode expressões LGBTFÓBICAS/ discriminatórias

Fui abordado(a) de maneira desrespeitosa por ser LGBTQIA+

Fui xingado(a) / Sofri agressões verbais por ser LGBTQIA+

Fui ameaçado(a) por ser LGBTQIA+

Sofri agressões físicas por ser LGBTQIA+

Outros

% SITUAÇÕES DE LGBTFOBIA SOFRIDAS NA RUA / NO TRÂNSITO

Base: 1.000 casos
C6a. Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA durante os seus deslocamentos na rua / no trânsito? (RU POR LINHA)

MENOSPREZO/DESRESPEITO E EXPRESSÕES LGBTFÓBICAS SÃO AS SITUAÇÕES QUE 
MAIS ACONTECEM DURANTE OS  DESLOCAMENTOS NA RUA/TRÂNSITO. HOMENS 
NEGROS SÃO OS MAIS ATINGIDOS

35% Homem negro

33% Homem negro

22% Homem negro

20% Trans

17% HH negro

15% Trans

LGBTQIA+

HH = Homem

MM = Mulher

49% 
já passaram por 

pelo menos uma 
das situações 
est imuladas



RUA / 

TRÂNSITO 

TRANSPORTE 

PÚBLICO

TRANSPORTE 

POR APP / TÁXI

PARA MENSURAR DE FORMA MAIS DETALHADA AS OCASIÕES DE

LGBTFOBIA EXPERIMENTADAS NO COTIDIANO DA POPULAÇÃO
LGBTQIA+, ESTIMULAMOS SITUAÇÕES CONCRETAS VIVENCIADAS EM 3

DIMENSÕES DO DESLOCAMENTO



49% DA POPULAÇÃO 

LGBTQIA+ QUE UTILIZA 

TRANSPORTE PÚBLICO JÁ 

SOFREU PELO MENOS UMA 
SITUAÇÃO DE LGBTFOBIA NOS 
DESLOCAMENTOS COM ESSA 

MODALIDADE

LGBTQIA+

Fui menosprezado(a) / 

desrespeitado(a) de maneira 

indireta (olhares, comentários, 

etc.) por ser LGBTQIA+

Fui alvo de expressões 

LGBTFÓBICAS / discriminatórias

Fui xingado(a) / Sofri agressões       

verbais por ser LGBTQIA+

Fui ameaçado(a)  

por ser LGBTQIA+

Sofri agressões físicas 

por ser LGBTQIA+

Fui abordado(a) de 

maneira desrespeitosa 

por ser LGBTQIA+

Base: 513 casos 
C7a. Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA/preconceito durante os seus deslocamentos no t ransporte público?  (RU POR LINHA)

Fui impedido(a) de entrar no 

transporte por ser LGBTQIA+

Fui impedido(a) de 

continuar a viagem 

por ser LGBTQIA+



41

30

27

26

14

11

10

8

Fui menosprezado(a) / desrespeitado(a) de maneira
indireta (olhares, comentários, etc.) por ser LGBTQIA+

Fui alvode expressões LGBTFÓBICAS/ discriminatórias

Fui abordado(a) de maneira desrespeitosa por ser
LGBTQIA+

Fui xingado(a) / Sofri agressões verbaispor ser LGBTQIA+

Fui ameaçado(a) por ser LGBTQIA+

Fui impedido(a) de entrar no transporte por ser LGBTQIA+

Sofri agressões físicas por ser LGBTQIA+

Fui impedido(a) de continuar a viagem por ser LGBTQIA+

Base: 513 casos
C7a. Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA/preconceito durante os seus deslocamentos no t ransporte público?  (RU POR LINHA)

% SITUAÇÕES DE LGBTFOBIA SOFRIDAS NO TRANSPORTE PÚBLICO
(ENTRE QUEM UTILIZA TRANSPORTE PÚBLICO)

MENOSPPREZO É A SITUAÇÃO MAIS SOFRIDA PELA POPULAÇÃO LGBTQIA+ NOS 
TRANSPORTES PÚBLICOS. PESSOAS COM OUTRAS IDENTIDADES DE GÊNERO E 
HOMENS NEGROS SÃO OS MAIS AFETADOS LGBTQIA+

49% 
já passaram por 

pelo menos uma 
das situações 
est imuladas

44% Outras identidades de gênero

48% Outras identidades de gênero 

38% Homem Negro

48% Homem negro

39% Outras identidades de gênero 

41% Homem Negro

26% Outras identidades de gênero 

19% Homem Negro

22% Outras identidades de gênero 

26% Homem Negro

22% Outras identidades de gênero 

22% Homem Negro

23% Outras identidades de gênero 



RUA / 

TRÂNSITO 

TRANSPORTE 

PÚBLICO

TRANSPORTE 

POR APP / TÁXI

PARA MENSURAR DE FORMA MAIS DETALHADA AS OCASIÕES DE

LGBTFOBIA EXPERIMENTADAS NO COTIDIANO DA POPULAÇÃO
LGBTQIA+, ESTIMULAMOS SITUAÇÕES CONCRETAS VIVENCIADAS EM 3

DIMENSÕES DO DESLOCAMENTO



ENTRE A POPULAÇÃO LGBTQIA+ 

QUE UTILIZA TÁXI/TRANSPORTE POR 

APLICATIVO,

39% JÁ SOFRERAM PELO MENOS 

UMA DAS SITUAÇÃO DE LGBTFOBIA 

LGBTQIA+

Fui menosprezado(a) / 

desrespeitado(a) de maneira 

indireta (olhares, comentários, 

etc.) por ser LGBTQIA+

Fui alvo de expressões 

LGBTFÓBICAS / discriminatórias

Fui xingado(a) / Sofri agressões       

verbais por ser LGBTQIA+

Fui ameaçado(a)  

por ser LGBTQIA+

Fui abordado(a) de 

maneira desrespeitosa 

por ser LGBTQIA+

Base: 455 casos 
C8a. Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA /preconceito durante os seus deslocamentos em v iagens de táxi ou transporte por aplicativo?  

(RU POR LINHA)

Fui impedido(a) de entrar no 

veículo por ser LGBTQIA+

Fui impedido(a) de 

continuar a viagem 

por ser LGBTQIA+

Sofri agressões 

físicas  por ser 

LGBTQIA+

Tive dificuldade para 

solicitar uma viagem/ter 

uma viagem aceita por 

ser LGBTQIA+



Base: 455 casos
C8a. Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA /preconceito durante os seus deslocamentos em v iagens de táxi ou transporte por aplicativo?  

(RU POR LINHA)

% SITUAÇÕES DE LGBTFOBIA SOFRIDAS NOS DESLOCAMENTOS DE TÁXI / TRANSPORTE POR APP

(ENTRE QUEM UTILIZA TÁXI/ TRANSPORTE POR APLICATIVO)

SITUAÇÕES DE MENOSPREZO POR SER LGBTQIA+ E EXPRESSÕES 
LGBTFÓBICAS/DISCRIMINATÓRIAS SÃO AS MAIS RELATADAS PELOS USUÁRIOS DE 
TÁXI E TRANSPORTE POR APLICATIVO LGBTQIA+

39% 
já passaram por 

pelo menos uma 
das situações 
est imuladas

27

25

17

16

13

12

11

9

7

4

Fui menosprezado(a) / desrespeitado(a) de maneira indireta (olhares,
comentários, etc.) por ser LGBTQIA+

Fui alvo de expressões LGBTFÓBICAS / discriminatórias

Fui abordado(a) de maneira desrespeitosa por ser LGBTQIA+

Fui xingado(a) / Sofri agressões verbais por ser LGBTQIA+

Tive dificuldade para solicitar uma viagem / ter uma viagem aceita
por ser LGBTQIA+

Fui impedido(a) de entrar no veículo por ser LGBTQIA+

Fui ameaçado(a) por ser LGBTQIA+

Sofri agressões físicas por ser LGBTQIA+

Fui impedido(a) de continuar a viagem por ser LGBTQIA+

Outros

22% Trans

21% Trans

20% Trans



SITUAÇÕES CONCRETAS DE 

LGBTFOBIA SOFRIDAS 

(TOTAL)



QUANDO ESTIMULADAS

SITUAÇÕES CONCRETAS,

8,8 MILHÕES
(57%)JÁ SOFRERAM PELO MENOS 
UMA SITUAÇÃO DE LGBTFOBIA

SENDO QUE 49% DECLARAM JÁ

TER SOFRIDO ALGUMA SITUAÇÃO NA 

RUA/TRÂNSITO, 49% NO TRANSPORTE 

PÚBLICO E 39% EM TÁXIS OU 

TRANSPORTE DE APLICATIVO*

LGBTQIA+

* Os percentuais de situações de LGBTFOBIA  no transporte público e táxi/transporte por aplicativo dizem respeito ao total de usuários dos respectivos meios de deslocamento.



COMO VIMOS, 57% DA POPULAÇÃO 

LGBTQIA+ JÁ PASSOU POR ALGUMA

SITUAÇÃO DE LGBTFOBIA, SENDO QUE:

LGBTQIA+

6,3 MILHÕES (41%) FORAM ALVO DE 

EXPRESSÕES LGBTFÓBICAS

5,1 MILHÕES (33%) FORAM 

XINGADOS/SOFRERAM AGRESSÕES
VERBAIS POR SER LGBTQIA+

2,8 MILHÕES (18%) SOFRERAM 

AGRESSÕES FÍSICAS POR SER LGBTQIA+

Base: 1.000 casos
Você, pessoalmente, já sofreu alguma das seguintes situações de LGBTFOBIA durante os seus deslocamentos: C6a - Na rua / no trânsito? / C7a – No transporte público? / C8a – Em 

v iagens de taxi ou transporte por aplicativo? (RU por linha) 



DENÚNCIA 

E PUNIÇÃO



EMBORA POUCOS REPORTEM A 
LGBTFOBIA, A PRÁTICA DA 

DENÚNCIA É MAIS COMUM NO 

TÁXI / TRANSPORTE POR APP

QUANDO FEITA, 40% 
RECORREM AO SUPORTE DO 

PRÓPRIO APLICATIVO

LGBTQIA+

Você recorreu a algum canal de apoio ou denúncia nessa situação em que sofreu LGBTFOBIA durante os seus deslocamentos: 
Base  553 / 48 : C6c - Na rua / no trânsito? / Base 276 | 26: C7c – No transporte público? / Base 181 | 34:  C8c – Em v iagens de taxi ou transporte por aplicativo (RU) 



Na rua/ no trânsito

Transporte Público

Táxi / Transporte 

por app

DENÚNCIAS – ENTRE QUEM SOFREU LGBTFOBIA

Você recorreu a algum canal de apoio ou denúncia nessa situação em que sofreu LGBTFOBIA durante os seus deslocamentos: 
Base  553 / 48 : C6c - Na rua / no trânsito? / Base 276 | 26: C7c – No transporte público? / Base 181 | 34:  C8c – Em v iagens de taxi ou transporte por aplicativo (RU) 

92%

Não recorreu a um 

canal de apoio / 
denúncia

93%

84%

8%

7%

16%

Recorreu a um canal 

de apoio / denúncia
LGBTQIA+



8

7

18

36

26

6

Sempre são devidamente punidas

Na maioria das vezes são devidamente punidas

Algumas vezes são devidamente punidas, outras

não

Na maioria das vezes não são devidamente

punidas

Nunca são devidamente punidas

Não devem ser punidas

% HÁ PUNIÇÃO PARA QUEM COMETE LGTBFOBIA

PARA 62% DA POPULAÇÃO LGBTQIA+, PESSOAS QUE COMETEM LGBTFOBIA NUNCA 
SÃO PUNIDAS OU, NA MAIORIA DAS VEZES, NÃO SÃO PUNIDAS DEVIDAMENTE

Base: 1.000 casos
C10. Na sua opinião, pessoas que cometem LGBTFOBIA: (RU – ESTIMULADA)

62%
42% 18 a 24 anos

47% MM não negra

42% Classe AB

31% Classes ABC

26% HH não negro

LGBTQIA+

13% HH não negro

HH = Homem

MM = Mulher
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